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Undervisningsminister Tina Nedergaards skriftlige svar til medlem af Folketinget Christine Antorini (S)
på spørgsmål af 15. februar 2011 (nr. S 1158)

”Vil ministeren redegøre for, hvorfor hun ikke har ønsket – eller set sig i stand til – at udarbejde en 
beskrivelse af mulighederne for at anvende sociale klausuler i forhold til praktikpladser, som ministeren 
ellers gentagne gange har lovet, herunder (1) på samrådet i Uddannelsesudvalget den 4. maj 2010, (2) i 
ministerens svar på spm. 344 til Uddannelsesudvalget af 4. maj 2010 samt (3) i ministerens svar på spm. 
6 til Uddannelsesudvalget af 3. november 2010? ”

Svar:

Jeg kan bekræfte, at jeg under det omtalte samråd i Uddannelsesudvalget den 4. maj 2010, tilkendegav,
at jeg ville tage initiativ til, at spørgsmålet om sociale klausuler i form af flere praktikpladser kunne blive 
belyst nærmere, selv om spørgsmålet om sociale klausuler som sådan ikke hører under mit ansvarsom-
råde.

Undervisningsministeriet og Konkurrencestyrelsen, nu Konkurrence- og Forbrugerstyrelsen, som er 
den kompetente myndighed i spørgsmål om udbud omfattet af EU's udbudsdirektiv, har i 2010 samar-
bejdet om at udarbejde en beskrivelse af mulighederne for anvendelse af sociale klausuler om praktik-
pladser. 

Som jeg tidligere har oplyst for Uddannelsesudvalget, er spørgsmålet omfattet af finanslovsaftalen om 
flere praktikpladser i 2011, som regeringen indgik med Socialdemokraterne, Dansk Folkeparti og Radi-
kale Venstre den 1. november 2010. 

Det fremgår af aftalens punkt 7, at: ”Aftaleparterne er enig om, at regeringen senest den 1. marts 2011 
sikrer en kortlægning af virksomhedernes retsstilling i forhold til krav om at ansætte elever for at byde 
på en offentligt udbudt opgave. Denne afklaring vil blive offentligt tilgængelig på udbudsportalen.”

Idet jeg henholder mig til denne aftale, kan jeg oplyse, at Undervisningsministeriet i samarbejde med
Konkurrence- og Forbrugerstyrelsen fortsat arbejder på denne beskrivelse med det mål at overholde 
tidsfristen.

Når beskrivelsen foreligger, vil jeg oversende den til udvalget.

Tina Nedergaard


